



----- **ACTA NÚMERO SEIS/DOIS MIL E DEZ** -----

-----**ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO**-----

----- **MARCO DE CANAVESES DE 25 DE MARÇO DE 2010** -----

-----Aos vinte e cinco dias do mês de Março do ano de dois mil e dez, no Edifício dos Paços do Concelho, presidida pelo Senhor Dr. Manuel Maria Moreira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Dra. Gorete Manuela Bouça da Costa Monteiro Oliveira, Dra. Carla Manuela de Abreu Massa Babo Ribeiro, Avelino Ferreira Torres, Dra. Natália Conceição Ribeiro e Dr. Artur Elísio de Braga de Melo e Castro e comigo Fernanda Eugénia Pereira Neves da Fonseca Araújo, como secretária da presente reunião e Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara, reuniu ordinariamente, a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA** -----

----- O Senhor Presidente informou os Senhores Vereadores sobre a sua presença no passado dia 12, no Mosteiro de Travanca, Concelho de Amarante, onde assinou o protocolo de adesão do Município do Marco de Canaveses à Rota do Românico, concretizando uma legítima aspiração do executivo.-----

----- Informou ainda o Senhor Presidente sobre a sua presença no passado dia 16 de Março em Viseu, onde participou numa reunião com o Senhor Presidente da Associação Nacional de Municípios Portugueses, com a presença da Senhora Secretária de Estado Adjunta da Reabilitação e dos



Provedores do Cidadão com Deficiência, com o objectivo de sensibilizar todos a ANMP sobre o interesse que existe em generalizar a figura do Provedor do Cidadão com Deficiência ao longo de todo o País. Mais informou que esta reunião surgiu na sequência de uma outra reunião realizada aqui em Marco de Canaveses, com a Senhora Secretária de Estado Adjunta da Reabilitação, na qual sugeriu como Presidente de Câmara que a figura do Provedor do Cidadão com Deficiência podia ser institucionalizada no âmbito das Comunidades Intermunicipais, exemplo do que já acontece com a Área Metropolitana do Porto, onde a figura já existe. Se tal vier a concretizar-se a figura do Provedor do Cidadão com Deficiência terá uma cobertura de todo o território nacional. A ideia foi bem acolhida pelo Senhor Presidente da Associação Nacional de Municípios Portugueses, que se comprometeu a levar este assunto à consideração do Conselho Directivo e Conselho Geral da ANMP para sensibilizar os Presidentes das Câmaras Municipais a criar esta figura. Mais informou que está em estudo por uma questão da legalidade do nome do Provedor a sua alteração para uma outra denominação. -----

----- O Senhor Presidente deu ainda conhecimento aos Senhores Vereadores da actividade que decorreu no passado dia 20 de Março, através do Projecto Limpar Portugal, que no Marco de Canaveses merece uma palavra de reconhecimento pelo acto de cidadania de grande relevância, que contou com a participação de 1017 pessoas – um verdadeiro recorde, que se juntaram ao longo de todas as freguesias do Concelho e que deram um enorme contributo para limpar o Concelho do Marco de Canaveses, e



que permitiu a recolha de cerca de 160 toneladas de resíduos sólidos urbanos. -----

A Câmara Municipal desde o início que acompanhou e apoiou este movimento no Marco de Canaveses. O balanço é francamente positivo, de tal forma que o Senhor Presidente apresentou um "Voto de Agradecimento e Louvor a este Movimento", que junta em anexo a esta acta e que colocou à consideração dos Senhores Vereadores, que aprovaram por unanimidade este voto de Agradecimento e Louvor. -----

----- O Senhor Presidente informou ainda os Senhores Vereadores sobre o programa de comemorações dos 158 anos de fundação do Concelho do Marco de Canaveses, que tiveram início com a realização de um Concerto da Primavera, com a Orquestra do Norte, que teve lugar na Igreja do Convento de Alpendorada, no passado dia 21 de Março, no âmbito do protocolo estabelecido por esta Câmara Municipal e a Orquestra do Norte, e que se insere na política cultural da autarquia. -----

----- Informou ainda os Senhores Vereadores sobre a Quinzena do Ambiente que se iniciou no passado dia 15 de Março e se prolonga até ao dia 26, que engloba uma série de iniciativas, que tem a participação dos alunos das diversas escolas do Concelho. Neste âmbito o Senhor Presidente informou que nos 73 oleões colocados nos jardins-de-infância e EB's 1 do Concelho, a Câmara Municipal já conseguiu recolher 8.500 litros e está a ser negociado com uma empresa a colocação pela autarquia de mais 43 oleões na via pública, destinados à reciclagem por mais munícipes. -----



----- Ainda neste âmbito, o Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Vice-Presidente detentor do pelouro do ambiente que informou que no dia 26, sexta-feira, se irá realizar um Fórum/Conferência no Auditório Municipal sobre a Biodiversidade. -----

----- O Senhor Presidente informou os Senhores Vereadores que no passado dia 23 de Março, tiveram início algumas acções de formação, que se vão prolongar até Maio, destinadas a todas as 31 Juntas e Assembleias de Freguesia do Concelho. As acções de formação serão efectuadas por técnicos da Câmara Municipal e da Associação Nacional de Freguesias - ANAFRE. -----

----- Informou ainda o Senhor Presidente, que esteve presente na Assembleia-geral da CARNAGRI. Prestou a informação que já está em funcionamento uma incineradora e que no âmbito da Comunidade Intermunicipal que devia ser estudado a hipótese de criação de uma canil para albergar os muitos animais que se encontram abandonados. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vice-presidente Eng. José Mota que explicou aos Senhores Vereadores que recentemente, acompanhado do veterinário municipal visitou um canil, que se integra numa Comunidade Intermunicipal. O Senhor Vice-presidente informou a título de exemplo que o canil visitado recolheu num espaço de 1 ano cerca de 1500 animais, sendo que, a recolha é da responsabilidade de cada município e a manutenção do canil integra-se no plano intermunicipal.

----- O Senhor Presidente reiterou a vontade de levar esta questão a uma próxima reunião da Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa.-----



----- O Senhor Presidente informou que a exposição organizada por este Município sobre Carmen Miranda irá estar patente ao público no Município de Boticas e que a mesma será inaugurada no dia 26 de Março.-----

----- Informou ainda o Senhor Presidente que no âmbito das celebrações dos 158 anos do Município, a Câmara Municipal irá comemorar o dia Mundial do Teatro com um teatro/musical, Revista à Portuguesa - "Praceta dos 25", na Casa do Povo de Fornos.-----

----- No dia 28 terá lugar mais um passeio de BTT -Trilhos do Marco, que vai percorrer um conjunto de trilhos de diversas freguesias.-----

----- O Senhor Presidente informou de seguida o programa das comemorações da celebração dos 158 anos da Fundação do Concelho, no dia 31 de Março, que se iniciará com o hastear das bandeiras, seguida da inauguração da exposição fotográfica Marcos do Marco e terminará com a realização de uma das Conferências do Marco sob o tema: Marco de Canaveses e a República. -----

----- O Senhor Presidente deu ainda conhecimento de algumas iniciativas em agenda, como é o caso da 1ª Mostra da Saúde do Marco de Canaveses, que se vai realizar na Alameda Dr. Miranda da Rocha, no próximo dia 7 de Abril.-----

----- O Senhor Presidente informou ainda que com um sentimento de verdadeira surpresa no decurso desta semana a Câmara Municipal recebeu nos serviços uma notificação do Tribunal Administrativo de Penafiel, sobre a entrada de uma nova acção que ali tinha dado entrada, a propósito da questão dos dois dias úteis para convocar as reuniões da Câmara Municipal.



O Senhor Presidente afirmou que pensava que esta questão já tinha sido ultrapassada, mas infelizmente esta notificação revela o contrário. -----

----- De seguida o Senhor Presidente deu a palavra aos Senhores Vereadores que a solicitaram.-----

----- Pediu a palavra o Senhor Vice-presidente, Eng. José Mota, que informou os Senhores Vereadores da iniciativa "Vaivém Oceanário", que vai decorrer depois da Páscoa, promovida pelo Oceanário de Lisboa, que estará no Marco entre os dias 6 e 11 de Abril, sendo que os dois últimos dias 10 e 11, estará aberta ao público em geral, enquanto os primeiros dias se insere num plano previamente estabelecido destinado às escolas. Esta iniciativa integra-se num plano de divulgação e salvação dos oceanos e o local onde irá ser colocado o stand itinerante será na Alameda Dr. Miranda da Rocha.--

----- De seguida o Senhor Vereador, Dr. Artur Melo, do PS, solicitou a palavra para informar, que apesar do esforço produzido pela Dr.<sup>a</sup> Fernanda Araújo, ainda não tinha um e-mail institucional da Câmara Municipal. -----

----- O Senhor Presidente lamentou a situação, informando que desconhecia esta situação, mas que vai providenciar para que de imediato esta questão se resolva.-----

----- O Senhor Vereador Ferreira Torres solicitou a palavra para dizer que apesar de louvar a iniciativa Limpar Portugal, deixava a sugestão de no Dia Mundial da Árvore, o Município aproveitasse a data para também plantar umas árvores.-----

----- O Senhor Vice-Presidente, Eng. José Mota, respondeu ao Senhor Vereador que no âmbito do Quinzena do Ambiente foram também



contempladas iniciativas de plantar árvores. De resto neste período a Câmara Municipal tem vindo a articular todos os anos iniciativas de plantação de árvores. Este ano pode não ter sido dada grande visibilidade à plantação das árvores, mas foram plantadas árvores em articulação com as iniciativas da Quinzena do Ambiente. -----

----- O Senhor Presidente informou que ele próprio participou em iniciativas da plantação de árvores. -----

----- O Senhor Vereador Ferreira Torres informou que na área da cidade, nomeadamente na Rua Amália Rodrigues, faltam algumas árvores, entretanto destruídas por motivos diversos. -----

----- O Senhor Presidente informou que tem articulado com os serviços, para que sempre que se verifiquem problemas com queda ou destruição de árvores, imediatamente estas sejam repostas. Nem sempre é possível com a celeridade que gostaria, mas tem existido uma preocupação por parte deste executivo com a questão da arborização não apenas da cidade, mas também de outras áreas do Município. -----

----- O Senhor Vereador Ferreira Torres, informou que o vento provocou a queda de parte de um outdoor, mas que eventualmente o proprietário ao tentar retirá-lo, serrou os prumos do mesmo deixando parte deles no passeio da Avenida Bombeiros Voluntários do Marco, o que representa um perigo. -----

----- O Senhor Presidente informou que já tem a informação por parte dos serviços, sobre a propriedade e licenciamento de todos os outdoor's que se encontram no concelho, lamentando que muitos deles não estão



licenciados. -----

----- Relativamente ao outdoor em questão, situado na Av. dos Bombeiros Voluntários, informou que o mesmo não podia estar naquele local, até porque os prumos dos mesmos ocupam parte do passeio.

----- Como mais nenhum Vereador pediu a palavra, o Senhor Presidente solicitou a autorização para acrescentar mais um ponto à ordem de trabalhos com a proposta sobre a Acção Social Escolar.-----

----- **ORDEM DE TRABALHOS** -----

----- **1. Aprovação das actas das reuniões de Câmara de 25.02.2010 e 11.03.2010.** Presentes as actas das reuniões mencionadas, as quais depois de lidas, foram aprovadas por **unanimidade**.-----

----- **2. Balancete de Tesouraria de 24/Março/2010.** Foi apreciado o balancete da tesouraria de 24 de Março de dois mil e dez, onde se constatou que havia um saldo de € 532.855,28 (*quinhentos e trinta e dois mil, oitocentos e cinquenta e cinco euros e vinte e oito cêntimos*) de Operações Orçamentais e € 966.748,20 (*novecentos e sessenta e seis mil, setecentos e quarenta e oito euros e vinte cêntimos*) de Operações Não Orçamentais.-----

**Tomado Conhecimento.**-----

Depois a Câmara passou a ocupar-se do seguinte expediente:-----

**3. Alteração nº2 ao Orçamento e nº1 às Grandes Opções do Plano para o ano económico de 2010. Ratificação.** Presente informação do Departamento de Administração Geral e Finanças. Retirado da Ordem de Trabalhos.-----





**4. Permuta de terrenos – desafecção do domínio público de parte de caminho público.** Presente informação do Gabinete Jurídico.-----

O Senhor Presidente explicou aos Senhores Vereadores que se trata de um caminho, cuja resolução é do interesse dos munícipes, da freguesia e do município do Marco de Canaveses.-----

**Deliberado por unanimidade propor a desafecção de parte do caminho público, denominado Travessa de Covas de Cima. À Assembleia Municipal.**-----

**5. Designação de júri para o procedimento concursal da construção e concessão do direito de exploração do bar do Parque Fluvial, denominado Pólo 3.** Presente informação do Gabinete de Jurídico propondo a designação do júri para o referido procedimento concursal.-----

**Deliberado por unanimidade aprovar a designação do júri proposto pelo Gabinete Jurídico para o referido procedimento concursal.**-----

**6. Constituição de Comissão Técnica – Aplicação de Medidas de Tutela de legalidade urbanística.** Presente proposta do Senhor Presidente no sentido da constituição da referida Comissão Técnica.-----

**Deliberado por maioria, com abstenção do Senhor Vereador do PS, Dr. Artur Melo, aprovar a constituição técnica para avaliação da aplicação das medidas de tutela de legalidade urbanística.**-----

**7. Protocolo de Cooperação para efeitos de viabilização empresarial entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Instituto de**



**Gestão Financeira da Segurança Social (IGFSS).** Presente o Protocolo mencionado.-----

**Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do protocolo mencionado, dando-se poderes ao Senhor Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

**8. Protocolo de Colaboração entre a Câmara Municipal de Canaveses e a Ultriplo, Lda.** Presente o Protocolo mencionado.

A Senhora Vereadora, Dr.<sup>a</sup> Gorete Monteiro, informou os Senhores Vereadores que no âmbito deste protocolo que visa a colocação de contentores para recolha de roupa, o mesmo prevê a distribuição da reutilizável por instituições e ou pessoas necessitadas, nomeadamente dos PALOP, mas que está salvaguardada contudo a necessidade da Loja Social da autarquia, sempre que tal se justifique.-----

**Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do protocolo mencionado, dando-se poderes ao Senhor Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

**9. Protocolo de Colaboração entre o Município do Marco de Canaveses e Foloumi – Meios Publicitários, Lda.** Presente o Protocolo mencionado. Retirado da ordem de trabalhos.-----

**10. Alteração à postura de Trânsito da freguesia de Fornos.** Presente proposta do Senhor Vereador Eng<sup>o</sup> José Mota.-----

**Deliberado por unanimidade autorizar a alteração à postura de trânsito da freguesia de Fornos, nos termos propostos pelo Senhor**



**Vereador. À Assembleia Municipal.**-----

**11. Processo de Averiguações nº 38/2009 – Responsabilidade Extracontratual.** Presente o processo mencionado.-----

**Deliberado por unanimidade indemnizar o Sr. Bruno Couto Magalhães no valor de 60 euros.**-----

**12. Concurso “Marco a Cantar – Jovens Talentos da Canção 2010”.** Presente o Regulamento do Concurso mencionado.-----

**Deliberado por unanimidade aprovar o Regulamento do Concurso “Marco a Cantar – Jovens Talentos da Canção 2010”.**-----

**13. Celebração de contrato de avença – Ajuste directo.** Presente proposta do Senhor Presidente no sentido da celebração do ajuste directo mencionado.-----

**Deliberado por maioria com abstenção do Senhor Vereador do PS, Dr. Artur Melo, autorizar a celebração do ajuste directo mencionado a Gorete Fernanda Babo Mendes.**-----

**14. Apoio às Escolas inscritas no Programa Eco-Escolas.** Presente proposta do Senhor Vereador Engº José Mota, no sentido da atribuição de um subsídio de 200 euros a cada uma das escolas inscritas no Programa Eco-Escolas.-----

**Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Vereador, Engº José Mota.**-----

**15. Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e os Amadores de Pesca**



**do Marco para atribuição de um subsídio de 2.500 euros.** Presente o referido Contrato –Programa.-----

**Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do contrato – programa mencionado, dando-se poderes ao Senhor Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

**16. Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação de Independentes Clube de Pesca Desportiva – Paços de Gaiolo para atribuição de um subsídio de 1.500 euros.** Presente o referido Contrato-Programa.-----

**Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do contrato – programa mencionado, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

**17. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Futebol Clube de Vila Boa de Quires para atribuição de um subsídio de 2.500 euros para comparticipação da obra de acabamento da Sede Social do Futebol Clube de Vila Boa de Quires.** Presente o referido Protocolo.-----

**Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do Protocolo mencionado, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

**18. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Cercimarco – Cooperativa para a Educação e Reabilitação das**



**Crianças Inadaptadas para atribuição de um subsídio mensal de 1.500 euros para as suas actividades.** Presente o referido Protocolo.-----

**Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do Protocolo mencionado, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

**19. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Fábrica da Igreja Paroquial de Maureles para atribuição de um subsídio de 10.000 euros para comparticipação do restauro e beneficiação da Igreja de Maureles.** Presente o referido Protocolo.-----

**Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do Protocolo mencionado, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.**-----

**20. Atribuição de um subsídio de 500 euros a cada uma das seguintes entidades: Festada, Cantares e Danças de Santa Maria de Vila Boa do Bispo e Rancho Folclórico Rabelo do Rio Douro.** Presente proposta do senhor Presidente no sentido mencionado.-----

**Deliberado por unanimidade atribuir os subsídios propostos pelo Senhor Presidente a cada uma das entidades supra mencionadas.**---

**21. Atribuição de um subsídio a cada uma das seguintes entidades: Junta de Freguesia de Sande – 500 euros, Grupo Desportivo da Feira Nova – 500 euros, Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de Santa Clara do Torrão – 1000 euros, Fábrica da Igreja Paroquial de S. João Baptista de Alpendorada e Matos – 500 euros, Junta de**



**Freguesia de Toutosa – 1000 euros.** Presente proposta do Senhor Presidente no sentido mencionado.-----

O Senhor Vereador Dr. Artur Melo, solicitou a palavra para considerar que estas verbas distribuídas por estas entidades, acabam em seu entender por retirar verbas às Juntas de Freguesia.-----

O Senhor Presidente da Câmara informou o Senhor Vereador, que tal não corresponde à verdade, pelo contrário, não existe da parte do executivo uma desvalorização das Juntas de Freguesia, e que no final do ano, se irá verificar que as verbas atribuídas às Juntas de Freguesia, contrariam a opinião do Senhor Vereador.-----

**Deliberado por unanimidade atribuir os subsídios propostos pelo Senhor Presidente a cada uma das entidades supra mencionadas.---**

**22. Transferência da verba de 1.500 euros à Associação Nacional de Municípios Portugueses para apoio à institucionalização do poder local democrático em Timor-Leste.** Presente pedido de apoio por parte da Associação Nacional de Municípios Portugueses para institucionalização do poder local democrático em Timor-Leste.-----

**Deliberado por unanimidade autorizar a transferência de 1500 euros à Associação Nacional de Municípios Portugueses.-----**

**PONTOS A ACRESCENTAR À ORDEM DE TRABALHOS-----**

**23. Acção Social Escolar - ano lectivo 2009/2010.** Presente proposta do Senhor Presidente no sentido da atribuição da Acção Social Escolar para o ano lectivo 2009/2010.-----



A Senhora Vereadora Dr.<sup>a</sup> Gorete Monteiro, explicou os objectivos do Plano da Acção Social Escolar, implantado no Município desde há cinco anos, que no ano de 2009, sofreu alterações. A alteração em função do IRS, para o rendimento do abono de família, resulta num aumento de despesas para o Município. Este apoio incide sobre 2 escalões e apoiam na alimentação e em material escolar. As alterações acabaram por resultar num aumento de quase 100% no orçamento do município do Marco de Canaveses.-----

O Senhor Presidente informou que há de facto um aumento substancial no orçamento e conseqüentemente um grande esforço por parte do Município, atendendo à diferença substancial que representa a atribuição dos subsídios de Acção Escolar. Informou ainda que a Câmara Municipal do Marco de Canaveses contempla valores acima das Câmaras Municipais vizinhas.-----

A Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro, explicou que a legislação não teve em linha de conta o aumento de verbas que as alterações representam, o que representa um problema orçamental para as Câmaras Municipais, pois não existe uma comparticipação do Ministério da Educação.-----

O Senhor Vereador do PS, Dr. Artur Melo, afirmou que de acordo com a legislação referida no enquadramento da proposta o Ministério da Educação comparticipa na atribuição de verbas para a Acção Social Escolar.-----

O Senhor Presidente informou os Senhores Vereadores que através de um processo liderado pela Câmara Municipal, tomou iniciativas com o objectivo de dotar as escolas de material informático, e que teve também a colaboração da Fundação Belmiro de Azevedo. Foi através de parcerias



estabelecidas pela Câmara Municipal que foi possível concretizar um programa que dotou todas as escolas do Pré-escolar e Primeiro Ciclo de computadores. Também se deve salientar, o "Projecto Escola Feliz", lançado pela Assembleia Municipal em cooperação activa com a Câmara Municipal e as empresas que funcionam como padrinhos das escolas do Concelho para as equipar de mais material informático e didáctico.-----

**Deliberado por unanimidade a atribuição dos auxílios económicos ao abrigo da acção social escolar para o ano lectivo 2009/2010.-----**

O Senhor Presidente deu conhecimento aos Senhores Vereadores do teor de uma carta das Estradas de Portugal em que dá conhecimento que a assinatura do auto de consignação da obra de melhoramento e o conservação da Variante à EN 211, entre o nó de Recesinhos e a ponte de Canaveses. Está marcado para o próximo dia 30 de Março. -----

O Senhor Presidente informou também sobre o teor de uma notícia publicado na edição de domingo do Jornal Público, que dava conta da criação de uma comissão para avaliação de algumas obras públicas, falando na obra de electrificação da linha do Douro até Marco de Canaveses e obras de renovação da Linha do Tâmega. O Senhor Presidente informou que entrou em contacto com a Refer, que informaram que a notícia não tinha fundamento em relação ao nosso Concelho, pois está em curso o processo normal concursal e o plano de obras não sofreram alteração.-----

**----- PERÍODO PÚBLICO -----**

----- No final da reunião pública de Câmara, não houve intervenção do público presente, porque nenhum munícipe solicitou autorização para usar









CÂMARA MUNICIPAL DO MARCO DE CANAVESES

---

## VOTO DE AGRADECIMENTO E LOUVOR

A Câmara Municipal do Marco de Canaveses, na sua reunião pública de 25 de Março de 2010, expressa um voto de agradecimento e louvor aos mais de 1000 Cidadãos Marcoenses que no passado dia 20 de Março, num verdadeiro movimento cívico e altruísta, participaram no Projecto Limpar Portugal, recolhendo 160 toneladas de lixo no território do Marco de Canaveses.

Cumpre-nos ainda salientar o papel fundamental da equipa de coordenação do Projecto Limpar Portugal no Marco de Canaveses, constituída pelos seguintes cidadãos, Bruno Nogueira, Rui Madureira, Joaquim Moura, Jorge Teixeira, Augusto Barbosa, Pedro Correia e Estrela Miranda, pelos coordenadores das freguesias e pelos funcionários da Câmara Municipal, que ajudaram a concretizar um extraordinário gesto colectivo de cidadania!

As acções de planeamento e recolha de resíduos sólidos urbanos tiveram a colaboração da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e de várias empresas concelhias que disponibilizaram cerca de 18 tractores, 13 retroescavadoras e 57 veículos de carga, entre carrinhas e camiões.

O Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses

Dr. Manuel Moreira

